KDR 801

odsavac pilin a trisek

Ndvod k pouZivani
aktualizace 11/ 2008

objednavky elektronicky, telefonem a pisemné na kontaktu

www.kdr.cz

®

ROJEK dfevoobrabéci stroje a.s. Masarykova 16 cz - 517 50 Castolovice
the Czech Republic info@kdr.cz prodejkdr@kdr.cz www.kdr.cz www.rojek.cz
tel./fax +420 494 339127 /-6 (-4) -339122, -3 605 202692 603 822065 603 889474







KDR

Obsah

1 Uvod
2 Oznacend stroje
3 Zaruka
4 Pieprava, skladovani, manipulace
5 Bezpecnostni upozornéni
6 Pripojeni k siti
7 Zakladni ¢asti stroje
8 Provoz a sefizeni stroje
9 Udrzba
10 Cisténi a mazéani
11 Odstrafiovani poruch
12 Rozsah dodavky
13 Technicka data
14 Nahradni dily
15 Soupis soucasti odsavace.

KDR 801






1 Uvod

vazeny zakazniku

Piedkladame Vam Navod k pouziti odsavace pilin a téisek 801. Jeho disledné dodrzovani Vam
zajisté bezpecny chod stroje. Pred pristoupenim k provozovani stroje je nutné si precist tuto prirucku
a porozumét ji. To slouzi k ziskani lepSich pracovnich znalosti o tomto stroji,
ke zvySeni bezpeénosti a k dosazeni lepsich vysledkl v praci na stroji. Je nutné, abyste se s navodem
v plném rozsahu seznamil diive , nez zafizeni uvedete poprvé do provozu.
Pozorné si prectéte vSechny pokyny pro zdravi a bezpecny provoz stroje.
Pfejeme Vam uspésnou préci a bezporuchovy provoz.

2. Oznaceni stroje
Typ uréite z vyrobniho §titku na stojanu stroje.

KDR 801 odsava¢ pilin a tfisek

KDR czech Republic

KDR 801

Rate of air flow: 1150 m3/h Motor: 230V / 50Hz
Pressure differential: 1000 pa

Sawdust capacity: 75 | Input P1: 0,55kW C E
Motor speed: 2820/min. Output P2: 0,34kW

Serial No.: Year of manufacture:

ROJEK Woodworking Machinery a.s.

Masarykeova 16, 517 50 Castolovice, Czech Republic
www.kdr.cz

Na stroji jsou umistény Stitky, upozornujici na nebezpeci.

pozor !
pozor ! vystraha elektrické zarizeni !

#

[©) :h_ pied idrzbou; opravou
. VZDY ! ODPOJIT !

od sité

potiebné informace«—navod
k pouziti stroje

upnout volné ¢asti odévu uzivat ochranné bryle.

pouzivat ochranu sluchu.

KDR 5 KDR 801



3 Zaruka

Prace a &innosti zde neuvedené vyzaduji pisemny souhlas firmy Rojek, Masarykova 16, CR, 517 50
Castolovice. Ke kazdému stroji a k piislusenstvi stroje je piilozen zaruéni list. Pro moznost uplatnéni
garan¢niho naroku a v zdjmu bezpecnosti vyrobku je zapotiebi, abyste zaru¢ni list vyplnili ihned pii
koupi. Pokud nebude stroj fadné nainstalovan, miize dojit k jeho poskozeni nebo k tirazu, za néz
nepiebirame v takovém piipad¢ zodpovédnost. V piipadé uplatnéni zaruc¢niho naroku se obracejte
pfimo na vyrobce.

Po uplynuti zaruéni doby muizete nechat provadét opravy jakoukoliv odbornou firmou.

4 Preprava, skladovani, manipulace
4.1 Pracovni podminky

Stroj je urcen pro praci pod pristieskem v nasledujicich podminkach :
Teplota vzduchu od 5°C do 40°C,

relativni vlhkost od 30% do 95% - nekondenzujici,

nadmoiska vyska do 1000 m,

prasné prostfedi v dfevoobrabécich provozech.

Stroj ani jeho ¢innost nema neptiznivy vliv na okolni zivotni prostiedi.
4.2 Pieprava, skladovani

Béhem piepravy a skladovani musi byt stroj chranén pfed nadmérnymi vibracemi a ptfed nadmérnou
vlhkosti.
Skladovani je nutno provadét pod pfistfeskem v rozsahu teplot od -25°C do + 55°C.

5 Bezpecnostni upozornéni
a)
Nedodrzeni nasledujicich bezpecnostnich pokynli znamend nebezpeci Urazu jak pro Vas, tak pro
ostatni osoby.
1) Tento stroj je konstruovan tak, aby byla zaruCena maximalni bezpe¢nost za soudasné
optimalniho vykonu. Bezpec¢nost v§ak do znacné miry zavisi predevsim na Vas samotnych.
2) Pii pouzivani jakéhokoli druhu zafizeni existuji jista rizika, kterd je nutno mit neustale na
zieteli.
3) Pii ptipravé jakékoli prace postupujte s maximalni opatrnosti.
4) Pted uvedenim stroje do provozu proctéte pozorné tento provozni navod.
5) Pied uvedenim stroje do provozu je nutno zkontrolovat jeho kompletnost a spravné napojeni
na odsavaci misto.
6) Filtracni pytel musi byt zaruc¢ené upnut sponou na ptirubé stroje.
7) Odpadovy igelitovy pytel nesmi byt poSkozeny a musi byt také fadné upnut sponou, ktera
musi byt opatfena gumovou vyztuhou.
8) Je nutno zkontrolovat, Ze smysl otac¢eni elektromotoru je shodny se smyslem $ipky na motoru.
9) Je tfeba zabranit tomu, aby nebyly nasavany kovové pfedméty. Ty by mohly poSkodit lopatky
rotoru.
10) Nepouzivejte odsavaé k odsavani jiného nez dievniho odpadu.

KDR 6 KDR 801



b)

Lo

Prectéte si dobre tento Navod k pouziti odsavace.

Pti praci nechte ochranné prvky a kryty na miste.

3. Vzdy pouzivejte ochranné bryle, pouzivejte také protiprachovou masku, tvoti-li se pii praci
prach.

N

4. Udrzujte pracoviste Cisté. Nepotradek na pracovisti mize zptsobit Uraz.

5. Odsavac nepietézujte. Pouzivejte jej jen tomu ucelu, pro ktery je urcen.

6. Predchazejte nehodam pii zapnuti odsavace. Ujistéte se Ze je vypina¢ v poloze "OFF" pii
ptipojovani do elektrické site.

7. Odpojte odsavac pied opravou od site..

8. Vyvarujte se noSeni precnivajiciho obleceni. Noste vzdy odpovidajici obuv, nejlépe s
gumovou podrazkou. Udrzujte podlahu pracoviste Cistou, bez olejovych skvrn, bez odiezkl
dreva atd..

9. Noste odpovidajici odév. Volné obleceni nebo Sperky mohou byt zachyceny do rota¢ni ¢asti
odsavace. Mate-li dlouhé vlasy, sepnéte je a noste pokryvku hlavy.

10. Chrante pracovisté pred vstupem déti. V mimopracovni dobu zajistéte vypinac¢ proti
neumyslnému zapnuti détmi.

11. Odstrante naradi. Naucte se kontrolovat, ze kli¢e a nafadi jsou odstranény z odsavace pied
jeho spusténim.

12. Ptredchazejte nebezpecnim prostredi. Nepouzivejte odsavac ve vlhkych nebo mokrych
prostorach. M¢jte vaSe pracovisté dobie osvétlené. Nepouzivejte odsavac ve vybusném
prostiedi.

13. PouZivejte odsava¢ mimo dosah déti. VSechny navstévy a neopravnéné osoby by mély byt
z dosahu zafizeni, zejména pii praci.

14. Pouzivejte urcené nastroje. Nepouzivejte zatizeni k ucelim jinym, nez pro které je urcen.

15. Dbejte na bezpecnost prace. PouZivejte svorky nebo jiné upinace obrobku. Predejdete riziku
poranéni rukou.

16. Udrzujte odsava¢ v dobrém stavu.

17. Kontrolujte, zda nedoslo k poskozeni soucasti zatizeni. Pfed novym zapnutim odsavace
zkontrolujte kryty a dalsi Casti zatizeni a ujistéte se, ze bude stroj fungovat bezpecné. V
ptipadé€ poskozeni nekterych ¢asti stroje musi byt tyto ¢asti ihned vyménény nebo opraveny.

18. Pouzivejte doporucené ptisluSenstvi.

19. Nikdy nestijte na odsavadi.

20. Nikdy neopoust&jte zapnuty odsavac ani se od n¢j nevzdalujte

21. Vzdy vyjméte ptivodni kabel ze zasuvky, kdyz zatizeni nastavujete nebo ménite soucastky.

Likvidaci dievniho odpadu je nutno provadét ekologicky tak, aby nebylo zhor§ovano Zivotni
prostiedi.

KDR 7 KDR 801



6 Pripojeni k siti

POZOR'!

Poskozené napjeci vedeni musi ptislusny odbornik neprodlené vyménit !

Provoz s poskozenymi pfivodnimikabely je Zivotu nebezpecny a proto zakazan !

Détem a mladistvym je ptistup k obsluze tohoto zatizeni zakazan !

Pted uvedenim odsavace do provozu se presvédcte, ze napéti a kmitocet, uvedeny na typovém Stitku
motoru, souhlasi s hodnotou pouzivané sité. Sitovy piivod, z n€hoz je stroj napdjen, musi byt uzemnén
(nebo nulovan) podle piedpist a jistén nejméné 16-ampérovymi tavnymi pojistkami nebo jisticem
typu L.

UPOZORNENTI !

Pied veskerymi setizovacimi pracemi, upravami a udrzbaiskymi pracemi na odsavaci

KDR 801 odpojte ptivodni kabel od sité. Spinac lze zajistit pfed zneuzitim nepovolanymi osobami
visacim zamkem v otvoru tlacitka « START ». Smysl otaceni rotoru musi byt shodny se smyslem
otaceni, vyznaCenym na stroji. U tfifazovych motorti je mozné zménit smér otaCeni zaménou
(pfepojenim) vodicl (Cerného nebo hnédého). Pozor, aby nedoslo k zdméné zlutozeleného vodice s
fazi ! Elektrické zapojeni smi provadét vyhradné odbornik s odpovidajici elektrotechnickou
kvalifikaci.

POZOR'!

Pfi opacném smeéru otaCeni rotoru hrozi nebezpecCi Grazu! Abyste zjistili spravny smér otaceni,
zapnéte stroj jen mzikove !

Ochrana pied nebezpeénym dotykem neZivych ¢asti je provedena samoc¢innym odpojenim
od zdroje dle ¢l. 6.3.1 EN 60 204-1.

7 ZaKladni ¢asti stroje

Skiin odsavace
Elektromotor
Stojiny

Pricnik

Podvozek skolecky
Vzpérna ty¢
Filtraéni pytel
Timen se Sroubem
Timen s prezkou
10. Odpadovy plastovy pytel
11. Odsavaci hadice
12.  Spona

13. Vyztuha.

©o~NoT~wh

KDR 8 KDR 801



8 Provoz a serizeni stroje
Pouzivani odsavace

Stroj je ur¢en k odsavani dievéného odpadu (pilin, hoblin, tfisek a prachu) a pfipadné i drceného
dfevniho odpadu. Je vhodny pro vSestranné pouziti v dievozpracujicich provozech, zejména
k odsavani dievniho odpadu od dfevoobrabécich stroja.

Provoz

Odsava¢ KDR 801 miize byt pouzivan k odsavani odpadnich tiisek pti hoblovani, frézovani nebo
fezani dieva.

Nepouzivejte jej k odsavani inkoustu, barev nebo explozivnich latek, jako je plyn nebo prach
Odsava¢ KDR 801 neni ur¢en pro prumyslové provozy. Pouziti je schvaleno pro mensi dilny

s omezenym poctem zaméstnanci, pro Skoly, vycvik zakl a pro vyuziti v domacich dilnach.
Odpadni pytel musi byt vyprazdnén dle potieby nebo pied kazdym pouzitim stroje.

Filtra¢ni pytel odsavace by mél byt vyménén spolecné s vyménou odpadniho pytle.

Provoz je velice jednoduchy a sestava pouze z piipojeni stroje k elektrorozvodné siti pomoci vidlice

a spusténi stroje. Sefizenim se rozumi napojeni odsavacich hadic na odsavaci misto a zajiSténi sponou
proti uvolnéni.

Délku odsavacich hadic lze pomoci spojek prodluzovat, ale je nutné mit pfi tom na zfeteli, Ze se
vzristajici délkou hadic klesa u¢innost odsavani.

Obecné

e Neodsavejte kovové casti, velké kusy dieva nebo kusy prken.
e Pouzivejte pouze pfislusenstvi uréené pro odsava¢ KDR 801.
e Je lepsi pouzivat filtracni kazety misto odpadnich pytli pro zachytdvani dievénych pilin.

Cisténi

o Cisténi odsavace provadéjte vzdy, kdyz ménite odpadni pytel.
e Poskozené filtracni pytle nebo odpadni pytle musi byt vyménény ihned, aby nedoslo k
rozptyleni prachu na pracovisti.
Montaz
o Piipevnéte kolecka k zakladné (9), pouzijte Srouby M6 x 12, a 6 mm podlozky.
e Pfipevnéte bocni panely (7,15) tésné k zakladn€ pouzitim Sroubti M8x12 a 8 mm podlozky.
Neutahujte.
e K bo¢nim panelim piipevnéte kryt (30) pomoci Sroubti M5x12. Utahnéte vSechny Srouby,
vcetné vySe uvedenych.
Navléknéte filtracni pytel a stahnéte paskou.
Pripevnéte odpadni pytel na spodni otvor a stahnéte paskou.
Ptipevnéte hadici k hubici a zajistéte krouzkem.
Utahnéte vymezovaci krouzek k druhému konci hadice pomoci krouzku.

Odsavac by mél byt ¢istén vzdy, kdyz ménite odpadni pytel.
Poskozeny filtrani nebo odpadni pytel musi byt okamzit¢ vyménén, aby nedoslo k rozptyleni prachu
na pracovisti.

KDR 9 KDR 801



9 Udrzba

Pied zahajenim udrzbaiskych nebo opravnych praci odpojte vZdy stroj od sité !
Vypnéte a uzamknéte hlavni vypinac !

Zatizeni - odsavac neni slozity a nevyzaduje mimofadnou udrzbu.

10 Cisténi a mazani

Pied zahajenim udrzbovych praci odpojte vZdy stroj od sité ! Vypnéte a uzamknéte hlavni
vypinac !

Je Zadouci obcas ocistit stroj, kolecka a elektromotor od prachu. Dale je vhodné pfi té prilezitosti
prohlédnout, zda je vstup saciho hrdla vcetné hadic Cisty.

Filtra¢ni pytel Cistéte pouze klepanim - nenamacejte ho ! Zaroveit odpadovym otvorem prohlédnéte,
zda je skiiil prosta necistot.

Loziska elektromotoru maji trvalou tukovou napln, jsou zakryta a neni tieba je mazat.
11 Zavady a jejich odstranovani
Pfi spravném pouzivani a udrzbé stroje by se predpoklada provoz bez poruch.

Rotor odsavace se netoci :
Zkontrolovat elektroinstalaci. Je stroj pfipojen k siti ?

Rotor se toci a stroj neodsava :
Prestiizené pero na htideli elektromotoru - je nutno vymenit.
Ucpané hadice nebo saci otvor - vy¢istit.

Mala intenzita odsavani :
Porusena tésnost skiiné - opravit.
Poskozena saci hadice - vymenit.

ZvySena prasnost v misté odsavace :
Poruseny odpadovy plastovy pytel - vymeénit.

Spatné€ zapnuta spona odpadového nebo filtracniho pytle - spravné zapnout.

Motor se prili§ zahiiva :
Je tfeba nechat prohlédnout odbornikem.

Jiné zavady :
Loziska htidelti vydéavaji neobvykly hluk - kontrola lozisek; pfipadna vymeéna.

KDR 10 KDR 801




12 Rozsah dodavky

Filtracni pytel,
odpadovy pytel,
odsavaci hadice (1 kus),
navod k obsluze.

13 Technicka data

Rozméry stroje :

Délka 870
Sitka 500
vyska 465
odsavaci kapacita 1150
max. podtlak 1000
plocha filtru
pocet hadic 1 nebo 2
pramér hadic 100
délka hadic
odsavaci rychlost 20
kapacita odpadniho pytle sbérného kolektoru 0,075
elektromotor - napé&ti, kmitocet 3x230V
- vykon 0.55
- otacky 2 820 [50 Hz]
jisténi vedeni 16
hladina hluku bez technologie LAeq 72.0
hladina hluku s technologii (viz Osvédéeni) LpAeq 79.3
hmotnost 29

Osvédceni (viz. Technicka data)

mm
mm

mm

m? / heure
pa

m2

ks

mm

mm

m.s*

m3

50 Hz
kw

min*

A

dB(A)
dB(A)

kg.

Hodnoty, které jsou zde uvedeny, jsou hodnoty emisi a nemusi tak soucasné predstavovat bezpecné
pracovni hodnoty. Neplati zddna korelace mezi hodnotami emisi a hodnotami na pracovnim misté a
proto nemohou byt pouzity ke spolehlivému stanoveni, pokud nejsou pozadovana dalsi opatfeni.

Mohou se vyskytnout faktory, které mohou ovlivnit hodnoty na pracovnim misté,

majici trvalé

ucinky, charakterizujici pracovni prostor, jako jsou zdroje prachu, hluku atd.. Ptipustné hodnoty na

pracovnim misté mohou byt také rizné v jednotlivych zemich. Informace slouzi uzivateli
k lepsimu zhodnoceni nebezpeci a rizik.

zafizeni

14 Nahradni dily

Pfi objednavani nahradnich dilt je nutno vzdy uvést vyrobni ¢islo stroje (z vyrobniho §titku), typ
stroje a rok vyroby.

KDR 11

KDR 801



15 Seznam soucasti odsavace

CoNoA~WNE

KDR

Filtracni pytel

horni upinaci pasek

dolni upinaci pasek
spojovaci Sroub ST 5,5x30
drzadlo

odpadni pytel

levy bo¢ni panel
Ctythranny Sroub M8x12
spodni zakladna

. podlozka, prum. 10

. Sestihranny Sroub M6

. kolecko

. hadice

. upeviovaci pasek

. pravy bo¢ni panel

. magneticky spinac se stop tlacitkem
. pripeviiovaci Sroub ST 4,8x15
. pfipeviiovaci Sroub ST 4,2x15
. kryt vypinace

. tésnici krouzek

. Sroub spinace

. Sroub M4 x 10

. krabicka vypinace

. motor

. drzak filtra¢niho pytle

. Sroub M5 x 12

. podlozka, pram. 8 mm

. Sestihranny Sroub M8 x 12

. obézné kolo

. horni kryt

. Sestihranny Sroub M5

. spodni kryt

. Sestihranny Sroub M6 x 16-L

. velké podlozka, prim. 6

. Sestihranny Sroub M8

. Sestihranny Sroub M6

. podlozka, prim. 6.

12

KDR 801



